



## 牢记初心使命 争取更大光荣 ——认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

### “国家试点” 新名片

## 上海六院福建医院 跻身国家区域医疗中心试点

本报讯(记者 李玲玲) 记者昨日从上海六院福建医院获悉,近日,国家发展改革委、国家卫生健康委、国家中医药管理局联合下发《关于第二批区域医疗中心试点项目有关事项的通知》,由上海市第六人民医院依托晋江市医院合作共建的上海六院福建医院获批,正式纳入第二批区域医疗中心试点项目名单。

据悉,第二批区域医疗中心试点项目共有16个,上海六院福建医院是目前国家区域医疗中心试点单位中

唯一一家位于县域的医院,是泉州县域嫁接全国医疗行业高端资源的一个缩影。

今年1月30日,上海六院福建医院正式挂牌运营,上海六院首批常驻专家团队随之进驻晋江。上海六院院长张青名、副院长张金忠、康复医学科马燕红教授、康复医学科马燕红教授、康复医学科马燕红教授等4个名医工作室已在晋江市医院常态化运作。此外,通过制定学科建设规划和亚专科设置,同步建立人才双向

培养机制,晋江市医院首批10名骨干已到上海六院跟班进修学习。

挂牌运营以来,上海六院国家临床重点专科骨科学、运动医学科等品牌、技术逐步平移,带动开展55项新技术、新项目,其中“股骨头坏死病灶清除、血管吻合游离腓骨移植的保髋手术”等15项国内领先技术落地福建,部分填补福建省技术空白。与此同时,医院的医疗服务能力也得到整体提升。与2019年上半年相比,2021年上半年门诊人次同比增长26.83%,

住院人次同比增长15.66%,手术台数同比增长21.95%,三四级手术同比增长45.15%,泉州市域外就诊人数同比增长近2倍。

按照建设方案,上海六院福建医院将以“大专科、小综合”为发展特色,打造成国内外知名的现代化三甲甲等综合医院,力争在5年内建成集临床诊疗、疑难重症诊断与治疗、教学培训、科技研发、疾病预防、健康管理为一体,配套设施完善,创伤救治相关诊疗科目齐全,人才梯

队结构合理的现代化、高水平、骨科特色突出的国家创伤区域医疗中心,带动区域医疗水平整体提升,辐射福建省及周边省份乃至“一带一路”沿线国家和港澳台地区,有效减少跨省就医。

上海六院福建医院相关负责人表示,医院将根据国家区域医疗中心设置标准,制定完善学科建设发展规划,高质量一体化发展,逐步建成核心科室和支撑科室齐全的国家区域医疗中心。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办

Jinjiang 2020 Gymnasiade ISF

倒计时 101 天

在一起更出彩



### 晴热天气“登场” 最高温可破36℃

本报记者 张茂霖

昨日,晋江以蓝天白云的晴好天气为主。据晋江气象台监测显示,午后各镇街最高气温普遍在33℃~34℃之间,位于内坑镇的晋江三民中学区域站点测得全市最高温35.7℃。

瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,晋江以晴热天气为主,大部分镇街最高气温将在34℃左右,部分镇街最高气温可突破36℃。瑞雪提醒大家,要及时补充水分,做好防暑降温工作。

今天多云转晴,26℃~34℃,沿海西南风4-5级、阵风6级;明天晴,26℃~34℃,沿海西南风4-5级、阵风6-7级;后天晴,26℃~34℃,沿海西南风4-5级、阵风6级。

### “红色教育” 新地标

## 东石镇塔头 地下革命斗争史馆开馆

本报讯(记者 许春 陈巧玲) 昨日下午,晋江市东石镇塔头地下革命斗争史馆开馆仪式在东石镇塔头刘村举行。当天,该史馆还获授“晋江市党员教育基地”“晋江市革命传统教育基地”等牌匾。今后,晋江市党员教育、革命传统教育又添新去处。

塔头刘村是晋江市第一批革命老区村之一。塔头地下革命斗争史馆所在的塔头刘氏宗祠,也是塔头中山学校旧址。1936年,地下党员朱汉膺在此秘密建立了地下交通站,以学校校长的身份为掩护,在教员中安插地下党员,点燃了塔头及周边沿海一带的革命星火。闽中、泉州地区革命斗争的重要领导人如黄国璋、李刚、许运伙等人,都曾到此开展革命斗争。

2020年6月,“塔头地下革命斗争史馆”正式启动修缮、布展工作。

走进馆内,映入眼帘的是书卷式的“星星之火,可以燎原”的前言。展馆分为前厅、天井、正堂三部分,形成“回”字形参观路线,以文字、图片等形式,记录抗日战争和解放战争时期,发生在塔头及周边沿海一带的抗日救亡、武装斗争故事。

语音播报、全景游览、在线解说……依托该史馆,东石镇还打造了“仁和红色·纪”忆馆网上展馆,手指点一点,就能720度VR全景游览塔头地下革命斗争史馆。

东石镇党委书记洪建表示,以塔头地下革命斗争史馆开馆为新起点,东石镇将持续深入开展党史学习教育,把该史馆作为党员教育管理的新平台、青少年革命传统教育的生动载体,带领党员、青少年追寻红色足迹,重温红色记忆,传承红色基因。



世中运足球测试赛  
冠军揭晓

P8

世中运柔道测试赛  
首金出炉



### 央视《我的美丽乡村》 聚焦安海瑶前村

本报讯(记者 林伊婷) 昨日,中央广播电视台 CCTV-17 农业农村频道《我的美丽乡村》摄制组走进晋江安海镇瑶前村,拍摄专题片《侨乡青年返乡创业记》。据悉,这也是《我的美丽乡村》摄制组此次在泉州拍摄的唯一村庄。

据了解,此次《我的美丽乡村》摄制组将通过采访、观察、体验等方式,展现瑶前村的乡村变化,同时还将穿插展示安海地方的民俗、小吃、产业等,让观众通过镜头画面了解安海、瑶前村的历史人文及发展变化等。相关拍摄工作预计持续至7月11日。

摄制组导演李林涛说,瑶前村作为传统村落、侨村,过去是青年人走出去创业。近年来,通过美丽乡村建设,村庄修缮保护了不少古建筑。“此次我们选择瑶前村作为拍摄点,看中的就是瑶前村的新农村变化,特别是通过侨村古建的修缮、乡村环境的变化,所带来的青年人的变化及乡村的发展。相信这在全国也是具有典型性的。”

### “百年晋江党史纪事”展 走进永和英墩医院

本报讯(记者 董瑞婷) 为庆祝中国共产党成立100周年,昨日上午,晋江市委党史方志室将“百年晋江党史纪事”展搬进永和英墩医院,并与英墩医院签约共建,在英墩医院中医馆常设党史图书角,打造党史学习教育宣传新阵地。

除了展览活动外,本次活动还邀请福建医科大学附属第二医院专家为永和镇居民开展义诊活动。英墩医院还与福建集成企业有限公司党支部、晋江市季延中学英墩校区签约,医院、企业、学校三方共同助力疫情防控。

### 导读

安海镇217名  
60岁以上老人接种疫苗 P2

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时)  
广告发行专线: 0595-82005188  
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

## 灵源曾林社区建设公共服务场所 不占道不搭棚 红白事有地办

本报记者 林伊婷



近段时间,只要一有空,晋江灵源曾林社区紫林苑小区业委会主任李天斌总会到公共服务设施项目现场走走看看,了解进展。“项目建成后,将解决小区住户办宴无场所的难题,大伙都很支持。”

紫林苑是曾林社区的安置小区,有回迁住户200多户,共1000多人。回迁群众“上楼”后发现,农村传统的红白事操办形式与新环境格格不入。因无固定的办

宴场所,此前不少住户操办红白事不得不占道搭棚,不仅给小区住户的出行、生活带去诸多不便,也影响了城市文明形象。

如何改变现状,破解小区群众的“心病”?今年初以来,曾林社区党支部、居委会以党史学习教育为契机,结合“我为群众办实事”实践活动,主动作为,通过近邻党建,发挥小区党员楼栋长、党员作用,联合业委会、物业公司共同听取住户意见,协调解决办法。经民主协商议事,最终确定,由曾林社区牵头,将小区后方一块1000多平方米的闲置地块改造为小区公共设施,方便群众开展文体活动及集中办理红白事。

在紫林苑苑公共服务设施项目建设现场,记者看到,该场地周边挡土墙建设已完

工,地块也已完成平整硬化,项目基础建设基本完成。

紫林苑苑公共服务设施项目是曾林社区今年“为民办实事”的重点项目,也是社区开展移风易俗工作的一个有效载体。该项目建设总投资50多万元,将建设一个灯光篮球场,并配套建设一个公厕及一个活动板房(群众办宴时可用于厨房)。“平日里,灯光球场及周边区域可以方便群众开展文体活动,丰富小区居民娱乐生活;待有红白事操办需求时,该场地就可以作为一个固定的办宴场所,有效解决‘路边丧’‘路边宴’问题。”曾林社区居委会主任吴国州介绍,此后也将针对公共场所申请使用制定相关制度,推动社区移风易俗工作走深走实。

### 晋江5个纪念馆(室) 上榜第三批 “泉州市党史教育基地”

本报讯(记者 董瑞婷 通讯员 洪逢春) 日前,晋江市委党史方志室配合上级有关单位,对入选第三批“泉州市党史教育基地”的中共泉州中心县委历史纪念馆、许集美革命事迹陈列室、晋江沿海革命纪念馆、砌坑革命史陈列室、埔顶寮会议会址5个党史宣传教育阵地进行授牌。

中共泉州中心县委历史纪念馆位于内坑镇五峰公园内,展馆面积1000多平方米,拥有浮雕、艺术场景、绘画、多媒体、互动影像、图片和实物展示等各种表现形式,分为“泉州有了共产党”“土地革命 山海呼应”“军民同心抗日救亡”“配合大军解放泉州”四个展区,收入图片380多张、实物近200件。

许集美革命事迹陈列室位于安海镇桥头村市内南里10号,全方位、多角度展现了许集美为党和人民事业奋斗、奉献的一生。

晋江沿海革命纪念馆位于英林镇埔顶寮村,以翔实的史料,生动再现了晋江沿海东石、英林、深沪、金井和龙湖五个乡镇在民主革命时期的革命斗争历程及改革开放后取得的丰硕成果。

砌坑革命史陈列室位于内坑镇砌坑村,重点讲述了1930年至1949年的革命岁月中,砌坑人民在中国共产党的领导下,历经艰辛,坚持斗争,前赴后继,英勇不屈,用鲜血和生命谱写的可歌可泣的故事。

位于英林镇埔顶寮村的埔顶寮会议会址见证了抗日战争时期中共闽中地委在晋江召开的一次具有重大意义的会议——“埔顶寮会议”。过去,由于埔顶寮村地理位置较好,民风淳朴,因而成为沿海(运伙)区委一个重要的隐蔽交通站,闽中地委委员、区委负责人祝增华等经常在这里开会、研究工作。